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PROVA SCRITTA DI ECONOMIA E GESTIONE DELLE IMPRESE del 29 maggio 2020

PARTE VERO/FALSO

TEMPO A DISPOSIZIONE: 30 MINUTI

N.ro MATRICOLA DELLO STUDENTE ____________________________________


Le seguenti proposizioni possono essere vere (V) o false (F). Si metta una crocetta sulla colonna appropriata. 
SONO PREVISTE PENALIZZAZIONI PER LE RISPOSTE SBAGLIATE
	
	Vero
	Falso

	Con un profitto contabile negativo, il profitto economico (reddito residuale) non può che essere negativo
	X
	

	Se la leva operativa è 4, il margine di sicurezza è 25%
	X
	

	Gli ammortamenti sono di regola inferiori al costo del lavoro
	
	X

	Da alcuni anni, i maggiori distretti industriali italiani sono quelli biotecnologici e dell’intelligenza artificiale
	
	X

	La produttività del lavoro può variare al variare del grado di integrazione verticale delle attività d’impresa
	X
	

	Il grado di concentrazione di un settore è compreso tra lo 0% e il 100%. I settori più frammentati sono quelli in cui questa percentuale è più bassa
	X
	

	Il margine di sicurezza può essere aumentato attraverso un aumento delle vendite, a parità di altre variabili
	X
	

	Il ricarico % sui costi variabili può essere anche pari al 10.000%, se l’impresa ha elevati costi fissi da recuperare e il mercato è disposto a pagare questo prezzo
	X
	

	Il rapporto tra Indebitamento Netto (numeratore) ed EBITDA (denominatore) è un fondamentale indice di redditività operativa
	
	X

	Nella formula Dupont, il ROA (redditività dell’Attivo) è di regola inferiore al ROE
	X
	

	Le imprese con il capitale investito più elevato sono anche quelle con i più elevati indici di leva finanziaria
	
	X

	Gli amministratori dell’impresa non possono svolgere anche funzioni manageriali
	
	X

	Gli amministratori si dividono in dipendenti e indipendenti
	
	X

	Gli amministratori si dividono in esecutivi e non esecutivi
	X
	

	L’amministratore delegato può essere anche un azionista dell’impresa, ma non vale il viceversa
	
	X

	La durata dei debiti di fornitura va misurata rispetto ai costi di acquisto sia di beni che di servizi
	X
	

	Non di rado, la maggior parte dei costi di servizi ha natura di costo fisso
	X
	

	Il costo del lavoro corrisponde, normalmente, ad una % tra il 60 e il 90% del totale dei costi
	
	X

	Il costo del venduto può comprendere ammortamenti e costi del lavoro, ma non necessariamente tutti gli ammortamenti e il costo del lavoro
	X
	

	Non è detto che l’amministratore delegato faccia sempre parte del consiglio di amministrazione
	
	X

	Una società per azioni è una forma di impresa esercitata in forma collettiva, come lo è una società cooperativa
	X
	

	Quando un’impresa raggiunge il break-even si dice che ha raggiunto la massima efficienza ed efficacia 
	
	X

	Costi di switching elevati riducono il potere degli acquirenti 
	X
	

	I flussi di cassa operativi possono essere sia inferiori che superiori all’EBITDA  
	X
	

	A parità di costi e ricavi, la misura dell’EBITDA non dipende dalla durata del ciclo monetario; i flussi di cassa operativi invece sì
	X
	

	La competitività, non di rado, è una funzione crescente della dimensione d’impresa
	X
	

	Per un’impresa che vende al dettaglio, l’aumento della rotazione delle scorte di prodotti finiti può avere effetti negativi sul servizio alla clientela 
	X
	

	Leva operativa ed elasticità dei costi possono, in precise circostanze, essere l’uno il reciproco dell’altro
	X
	

	Un Equity concentrato nelle mani di pochi azionisti può essere associato a bassi costi di agenzia
	X
	

	La value proposition di un’impresa dovrebbe essere definita indipendentemente dalla tipologia di clienti a cui viene rivolta
	
	X

	Costi fissi elevati, specialmente nella forma di costi affondati, possono indurre gli incumbent ad abbassare i prezzi sotto i costi medi unitari per scoraggiare l’ingresso nel settore di nuovi entranti
	X
	

	I settori più redditività operativa (ROIC) sono quelli con un maggiore grado di integrazione verticale
	
	X

	Differenze di ROIC dipendono solo dalla struttura del settore, non dalle scelte manageriali
	
	X

	La ricerca di economie di scopo può orientare le scelte di diversificazione delle imprese
	X
	

	Per realizzare la differenziazione dell’offerta sul piano competitivo è necessario avere anche un portafoglio prodotti altamente diversificato
	
	X

	Valore Aggiunto / Valore della Produzione e Fatturato / Addetti sono parametri non correlati tra loro
	
	X

	Il revenue management si realizza praticando prezzi di vendita ottenuti applicando un mark-up costante sui costi variabili 
	
	X

	La quotazione in Borsa non si fa per abbassare il WACC, ma per aumentare il ROIC
	
	X

	Quando la domanda è incerta, può essere preferibile avere un’alta elasticità dei costi
	X
	

	I manager possono avere interessi in conflitto con quelli degli azionisti, il che genera costi di agenzia 
	X
	

	Le grandi imprese in Germania attribuiscono ai lavoratori e ai loro rappresentanti anche funzioni di governance
	X
	

	Nel modello della “stakeholder salience”, gli stakeholder meno problematici hanno basso potere, bassa legittimazione e istanze poco urgenti
	X
	

	Le barriere all’uscita dipendono anche dagli investimenti già sostenuti dall’incumbent, specialmente quando questi investimenti non si possono recuperare in altro modo che proseguendo le attività già intraprese  
	X
	

	Il coefficiente a - nella formula delle economie di apprendimento - è una funzione crescente dell’elasticità dei costi
	
	X

	Un’impresa quotata in Borsa è anche una società per azioni, ma non vale necessariamente il viceversa
	X
	

	Le imprese artigiane, in Italia, nel 2019, avevano in media un fatturato per addetto di circa 800 mila euro, in leggera decrescita (7,2%) sul 2018 
	
	X

	Le società quotate in Borsa, in Italia, sono più di 100 ma meno di 1000
	X
	

	Il valore aggiunto per addetto dipende anche dalla dimensione delle imprese e dalle economie di scala
	X
	

	Quando i crediti verso clienti hanno una durata uguale a quella dei debiti verso fornitori, il ciclo monetario è pari a zero
	
	X

	La massimizzazione del valore “condiviso” non è compatibile con la realizzazione di un reddito residuale (profitto economico) positivo  
	
	X

	La massimizzazione del profitto può soddisfare le aspettative di diversi stakeholders d’impresa, e non solo degli azionisti
	X
	

	Il CCN cresce con la dimensione d’impresa, a parità di altre condizioni
	X
	

	Auspicabilmente, gli obiettivi di sostenibilità dovrebbero essere perseguiti congiuntamente (e non in opposizione) a quelli di massimizzazione del valore economico
	X
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